



萌娃入园,现场挺热闹

有的很害羞,有的偷偷哭泣

本报德州9月1日讯(见习记者 马雪平 实习生 钱百惠) 转眼间,又到开学季,幼儿园的萌娃们也背上了心爱的小书包回归校园。9月1日,记者了解到,不少幼儿园为开学做了充足的准备,并想尽办法让孩子尽快地适应新环境。

“准备好健康码,有序进入校园。”9月1日上午7点40分,德城区直机关幼儿园的老师们已经在门口迎接中班和大班的小朋友了,并一遍遍提示学生保持距离。在疫情防控常态化背景下,德城区直机关幼儿园中大班四百多名小朋友返校也是一场新的“考验”。为了让小朋友安全有序地进入校园,老师7点10分就已准备就绪。

面对许久未见的老师和同学,有的小朋友难免会害羞和陌生,躲在父母怀里哭泣,现场有哭有笑。进园前家长需要向老师提供健康码,并用智能接送卡刷卡进闸机入校,测量体温后分班排队进入教室。

“这么久没有上学了,其实我挺担心她不适应,幸好孩子今天表现还不错。”刘女士的女儿升中班,为了让女儿尽快适应学校生活,开学前一周她便要求女儿按上学的时间作息,养成良好



孩子入园后,家长迟迟不愿离开。

习惯。家长刘先生则表示,孩子开学第一天还是有点紧张,希望她能慢慢适应。

“来,宝贝抱一下!”在天衢中路的光谱童乐幼儿园,孩子一

入园区,老师就热情地前来迎接,不少小班的萌娃面对着陌生的一切,有些紧张,害羞地躲在家长身后。“我还是蛮放心的,幼儿园老师都很好,而且防疫措施

很到位。”孩子奶奶告诉记者,自家孩子是小班新生,这是他第一次来上学。

测温、登记信息、消毒洗手……孩子们在老师的带领下

间隔进园,井然有序。“我们园有六十多个孩子,按级部实行错峰开学,大班是8点开始入园,中班是8点15分,而小班则是8点30分。”幼儿园的李老师说。为了保证安全,幼儿园要在孩子入园和入教室时测两遍体温,每天放学后对园区进行消毒,并设置了临时隔离室,以防突发事件的发生。

新学期,新气象。除了防疫工作做得充分外,不少幼儿园的“开学第一课”也独具特色。南龙南洋国际幼儿园的开学第一课,分化细致不“一刀切”。据了解,为了让小班的萌娃们尽快熟悉环境,小班的萌娃们安排的课程是学习认领自己的小物品、标志,以及学习按班级秩序排队喝水、排队上厕所等。而所以中大班的小朋友课程则讲的是安全方面以及小朋友如何友好相处。

“好习惯的养成需要一个阶段的坚持。”南龙南洋国际幼儿园董园长表示,不仅仅是开学这一天,幼儿园每周都开设关于安全和秩序的课程,每天总结小朋友一天的表现,一周下来会给表现好的小朋友发奖状,目的就是培养孩子的良好生活习惯和遵守秩序的自觉性。

德州网络安全宣传周活动启动

本报德州9月1日讯(记者 徐良) 为加强网络安全教育宣传,进一步营造安全健康文明和谐的网络环境,9月1日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,德州市即日起开展2020年国家网络安全宣传周暨德州市活动。

此次活动主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”,活动由市委宣传部分、市委网信办主办,市总工会、团市委、市妇联、市教育和体育局等单位协办。活动将深入宣传贯彻《网络安全法》及相关配套法规,编写发放解读和宣传普及材料,加强疫情防控中数据安全和个人信息保护,以及新技术新应用安全等的宣传普

及;以线上宣传为重点,充分动员互联网企业、行业机构力量,通过线上展览、线上培训、知识技能竞赛、在线直播等多种形式,运用网络新媒体,延展宣传周期,扩大覆盖范围,打造“永不落幕”的网络安全宣传周。

此次活动共分为10项内容,分别为:9月4日—5日,全市网络安全和信息化专题培训活动;9月4日,德州市网络安全和信息化专家咨询委员会成立仪式;9月8日,德州市网络安全应急服务支撑单位授牌仪式;9月11日—12日,2020“泰山杯”山东省网络安全大赛德州市选拔赛颁奖仪式暨德州市代表队队员培训活动;9月14日—

20日,“山东省网络安全博览会”线上展播活动;国家网络安全宣传周6大主题活动日活动;9月15日校园日,9月16日电信日,9月17日法治日,9月18日金融日,9月19日青少年日,9月20日个人信息保护日等主题活动。9月14日,积极参加2020“泰山杯”山东省网络安全大赛;9月8日—30日,全市网络安全微课征集展播活动;9月14日—20日,线上网络安全知识竞赛活动;9月14日—20日,分别组织以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络安全进社区、进企业、进机关、进校园、进军营、进农村、进家庭等网络安全进基层活动。

第20个民族团结进步宣传月活动启动

本报德州9月1日讯(记者 徐良) 9月1日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在德州市“第20个民族团结进步宣传月”新闻发布会上获悉,自9月1日起至9月30日,德州将举办第20个民族团结进步宣传月的系列活动,活动主题为“铸牢中华民族共同体意识,助力全面建成小康社会”,内容涵盖6大方面。

活动期间,全市各大主流媒体将向全社会发布近年来德州市民族团结进步事业取得的主要成绩;邀请市人大对我市民族乡村振兴试点、清真食品管理、民族团结进步创建工作开展专项视察活动,不断提高全市民族工作依法治理水平;组织有关县区就乡村振兴试点、民族团结进步创建等工作进行互观互检,并对创建成效、经验做法和典型案例进行专题宣传,讲好德州故事,打造德州品牌;命名3至5处市级民族团结教育基地,与我市现有的国家级和省级教育基地,共同形成高中低搭配的民族团结宣传教育体系,发挥有效的宣传教育平台作用;以新修订的《山东省民族工作条例》为重点,采取多种形式,全面深入做好民族政策法规宣传教育;集中在机关、学校、企业、社区、乡镇、宗

教活动场所开展主题宣传。重点抓好以青少年学生为重点的“青苗培育”行动,让“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的种子植入每个孩子心中。

据了解,德州市是全省民族工作重点市之一,现有47个少数民族10.7万人,其中常住人口9.4万人,流动人口1.3万人。近年来,在市委、市政府坚强领导下,德州市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力发展少数民族经济社会事业,依法保障少数民族合法权益,全力维护民族领域和谐稳定,促进了全市民族团结进步事业健康发展。目前,我市共有2个单位和2名个人被国务院表彰为全国民族团结进步模范集体和模范个人,2个单位被国家民委命名为全国民族团结进步创建示范单位;有11个集体和11名个人被省政府表彰为全省民族团结进步模范集体和模范个人,21个单位被省委宣传部、省委统战部、省民宗委命名为全省民族团结进步创建示范单位,2个民族村被省民宗委评选为省级乡村振兴示范民族村;87个单位被市委统战部、市委统战部命名为全市民族团结进步创建活动示范单位。

38路、105路公交车线路运营有调整

本报德州9月1日讯(记者 李梦晴 通讯员 董昌信) 1日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,由于平原县城东外环路道路施工完毕,2020年9月1日起,德州公交恢复105路光明东街至东苑雅居原线路运营。同时,对38路线末班发车时间进行调整,调整情况如下:

105路:(德百批发城—平原三国文化广场<东苑雅居>) 线路走向:德百批发城沿东风路至广川大道至平原东环路至平原大街至东苑南路至东苑雅居,沿途所有站点无改变,首末班时间不变(德百物流批发城首班6:15;末班18:07,平原东苑雅居首班6:45;末班18:30)。

38路:(市立医院—袁桥公交枢纽中心) 9月1日始,38路市立医院末班发车时间由19:00调整为20:30;袁桥公交枢纽中心末班发车时间由19:00调整为20:30。 详询拨打公交服务热线0534—2321111或查询德州智能掌上公交APP。